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1. Gauss-Seideli% 2. SOR%

Ax=bDfExEREFTETS
A={aij}, x={x}, b={b}

Gauss-Seide[EZ Tl Tit# REFTE
for k =1;n

k-1 "
xk:(b/c_zlalci‘xi_ zakzxi)/akk
-

i=k+1

SORZIF FRELZINKRFEFTCREHET S
w(1<w<2)IEMEFHTH5,

for k=1n

k-1 n
r :(b_zakixi - zakixij/akk — X
il

i=k+1

X, =X, +or

2.1 2RFTTEHEFASORE

s TRE |<e0Uk%th) LD ETREHE
for j=1;ny
for i=1;nx
r=(b(ij) - AI(1Lj)*x(i,j-1)
- A2(1,j)*x(i-1,)
- Ad(i))*x(i+1,))
- A5(1j)*x(i,j+1))
A3(1)) - x(1)
x(i,j) = x(i,j) + W*r

2.2 3RFTTEREHSORE

o TR |, seth%th LEBFETREHE

for k=1,nz

for j=1,ny
for i=1,nx

r=(b(i,j,k) - Al1(i,j,k)*x(i,j,k-1)
- A2(1,j,k)*x(1,j-1,k) 7
- A3(1,j,k)*AG-1,j,k) 2 Ao
- A5(i,j,k)*A(+1,j,k)
- A6(1,,k)*A®,j+1,k)
- A7(1,,k)*A®,j.kt1))
/A4(1,j,k) - x(i,j,k)

X(1,k) = x(ij.k) + @*r




3. A HIFASORE

» SORGEM M F{L A 7] D EE H (2R ITTFDM)

x(i,j)DEHEIZ x(1,j+1)
x(i-1,j),x(i+1,))
x(i,j-1),x(i,j+1)
DIEHES 50
iDIETHDIETHEAT
IZSHHEL-LDEFIE x(1,j-1)

3.1 Even-Odd SOR;%

+ Even-Odd SOR;EZDEHEIEF (228 7T)

L0
#XEHIC
HETD

3.2 #iFISORZETOY S LQRIT)

for j=1,ny
for i=mod(j-1,2)+1,nx,2
x(ij) = E=RHEX(ODIBFR)

for j=1,ny
for i=mod(j,2)+1,nx,2
x(ij) = ERFER(O DIEFR)

4. CGEDEHEME

o BHEHKEIOKHE~NDRIE)
(1) FTE2RTYITHE
X1 = X T APy

Pie1 = e T B iy

Q) aDEH
F(xie )=F (110 ) =11 A1y ) E TR/
() BOEL

-
2

(Pi1-AP)=0. Blbp,, Ep [FAER

41 aftEXDEH

F(rlm):(b*AstA?l(b’Axkn))

= (b,47'b)-2(b, X)) + (Xpp, AX,)

= (b, A'b)—2(b,x,) + 20, (b, p) +(x,, Ax,)

+20,(py Ax) + &5 (P, Apy)
F(r, )& m/NZ$ %, BEF(r,,)/ 00, =0
b, WARHEND,
—2(b,p,)+2(p,, Ax,) + 20, (p,, Ap,) =0

Peo T, aqF kDL S22 D,
— (plnb)f(prxk) — (pk,rk)

(P Apy) (Pe-A4py)

2

42 BEHEAKXDEH

(Py1»Apy) = (5 + Bipi- Apy)
= (he> AP ) + B (D Apy)

=0
ShED. BRKD L ICEE S,
= (1> 4py)
B, = —H 0k
‘ (P> 4py)




43 CGENHE

- ZFEOEXM
(prodp,)=0 (i j); Az
() =0 (i j) s RO
(redp ) =0 (% jui® j+1); SHkHfabt
« p&rD R
0 (i<j)
m””&mmazn
(r;,4p;) = (p;, 4p;)

4.4 nBITINRT HIEH

s nRITTODEL —RAFEKXAx=DILEE
MIZIXRmRnEID RETIERT 5,
s TOERBIIHRENILILA
(r,r)=0 i#j
EEBT=  nRITTDARIEILIE nALL
LD IRIRIIERIRILITEELLELY,
o L. COREIIHEHETIIRD
RED-ORIILEL,

4.5 CGEDETE X (No.1)

KHHiEx 2 T %
Py =1y =b—Ax,
k=012,--L KT D ETRIETD.

o, =(ps1n) Py Apy)

Xt = X TGP Ty =T — 4 AD,
B =141 Ap ) Py Apy)

Pt = e + By

46 STERXD—HEE

s ZEEZEDIZIIDFE=ZLDE
—h, EXHFIEFFDOANEL
- aDFER
a, = (Pe>1) _ (RN
C (poAp)  (poApy)
s BDFER 1, =1 —adp L5 M
— _ak(';cﬂ,Apk) — (’;{+|’n{)_(,}(+|,akApk) — (’;H]”;Hl)
4 (n,A4p)  Gona)+a(,A4p)  (un)

k

16

4.7 CGEMDFTE X (No.2)

WX, 2 ET 5.
Py =1, =b—Ax,

o, =(r.,r) (py. Ap)

X =X+ Py Ty =1~ Ap,
B = i) (1)

Pist =Ten + Bibs

5. CG%ETRY 54 (No.1)

SIEFHE T Ax =bDfiEx % RD 5.
p=r=b-Ax, xR

LUF |||, < e(BURGeM )& 222 £ TRIET .

g=A4Ap, A=(p,q), a=(p,r)/ i
x=x+ap, r=r—aq
p=-(r,q)/ 2

p=r+pp,




5.1 CG%7045 5L (No.2)

REFHET Ax =bDfiRxZRD 5.
p=r=b-Ax, xI TR HAME

Ay =(r,r)

LU |r||, < e (UAGAF Y 70D £ TRAET 5.

g=4p, a=24,/(p.q)
xX=x+ap, r=r—-aq
A=), P=A414
p=r+fp, Ay=4

5.2 ¢=ApDEFEQRIT)

« =ApDEtE

for j=1,ny
for i=1,nx
qi.)=A13,j)*p(ij-1)
+A2(1=])*p(1' 1 ’.])
+A3(1,j)*p(ij)
+A2(i+1,j)*p(i+1.)

+A1(1,j+1)*p(i,j+1)

5.3 =ApDFEGBRIT)

s g=ApDEtHE

for k=1,nz

for j=1,ny

for i=1,nx
A4, 0=A LR *p(k-1)

+A2(1,j,k)*p(i,j-1,k)
+A3(1,j,k)*P(i-1,j,k)
+A4(i,j,k)*P(i,j,k)
+A3(1+1,5,k)*p(it+1,j,k)
+A2(1,j+1,k)*p(ij+1,k)
+A1(1,j,k+1)*P(i,j,k+1)

6. ICCGI&

- SEER
- BEISHLT. ERLEBETS

7. MICCG:%

« SEIHES
« BEIZISCTHERLERAT S




